Klausur zum Vorkurs
Mathematik fiir Biochemiker

11.10.2002 149%0—715%

. Diskutieren Sie die Funktion (12 P)
1l—=x

f(a:):x+2

Untersuchen Sie auf Symmetrie, Nullstellen, Extrema, Wende-
punkte sowie auf senkrechte und waagrechte Asymptoten. Geben
Sie den Definitions— und den Wertebereich an. Skizzieren Sie die
Funktion.

. Geben Sie die Nullstellen von
(1—x) (:1:—|—2)2(3—33)

8 (@) = T+ 2
an. Begriinden Sie Thre Antwort! (5 P)
. Berechnen Sie aus der folgenden Gleichung z: (5 P)

Inz + In (332) =In8

. Differenzieren Sie (4 P)
y = xlnw
. Berechnen Sie y'’ fiir (5 P)
y = e(sinw—wz)
. Vereinfachen Sie soweit als mdoglich: (5 P)
z? — 6z +9

(9 — z2) (sin®*(3z) + cos?(3z))

. 1g Platin(II)-bromid (PtBrs) kostet DM 139,60, wiahrend der
Preis fiir 1g Platin(II)-iodid (Ptls) DM 119,50 betriagt. Bei wel-
chem Angebot erhalten Sie mehr Platin fiir [hr Geld? Vernachléssi-
gen Sie den Preis von Brom und Iod sowie der Gewinnung des
Metalls aus der Verbindung.

Atomgewichte: Pt: 195,1; Br: 79,9; I: 126,9 (5 P)



